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【与名师对话】2015-2016学年高中数学 2.1.1离散型随机变量课时作业 新人教A版选修2-3

一、选择题

1．①某座大桥一天经过的中华牌轿车的辆数为X；②某网站中歌曲《小苹果》一天内被点击的次数为X；③一天内的温度为X；④射手对目标进行射击，击中目标得1分，未击中目标得0分，用X表示该射手在一次射击中的得分．

其中X是离散型随机变量的是(　　)

A．①②③④　
B．①②④　　
C．①③④　　
D．②③④
解析：一天内的温度X变化的范围是连续的，无法逐一列出，它不是离散型随机变量，故选B.

答案：B

2．一串钥匙有6把，只有一把能打开锁，依次试验，打不开的扔掉，直到找到能开锁的钥匙为止，则试验次数X的最大可能取值为(　　)

A．6
B．5  
C．4
D．2

解析：由于是逐次试验，可能前5次都打不开锁，那么剩余钥匙一定能打开锁，故选B.

答案：B

3．一个袋中装有除颜色外完全相同的2个黑球和6个红球，从中任取两个，可以作为随机变量的是(　　)

A．取到的球的个数

B．取到红球的个数

C．至少取到一个红球

D．至少取到一个红球或一个黑球

解析：A中叙述的结果是确定的，不是随机变量，B中叙述的结果可能是0,1,2，所以是随机变量．C和D叙述的结果也是确定的，而且不能包含所有可能出现的结果，故不是随机变量．

答案：B

4．一用户在打电话时忘了号码的最后四位数字，只记得最后四位数字两两不同，且都大于5，于是他随机拨最后四位数字(两两不同)，设他拨到所要号码时已拨的次数为ξ，则随机变量ξ的所有可能取值的种数为(　　)

A．20
B．24  
C．4
D．18

解析：由于后四位数字两两不同，且都大于5，因此只能是6,7,8,9四位数字的不同排列，故有Aeq \o\al(4,4)＝24种．

答案：B

5．抛掷两枚骰子一次，ξ为第一枚骰子掷出的点数与第二枚骰子掷出的点数之差，则ξ的所有可能的取值为(　　)

A．0≤ξ≤5，ξ≤N
B．－5≤ξ≤0，ξ∈Z
C．1≤ξ≤6，ξ∈N
D．－5≤ξ≤5，ξ∈Z
解析：ξ的所有可能取值为－5，－4，－3，－2，－1,0,1,2,3,4,5，即－5≤ξ≤5，ξ∈Z.

答案：D

6．袋中装有10个红球，5个黑球，每次随机抽取一个球，若取得黑球，则另换一个红球放回袋中，直到取到红球为止，若抽取的次数为X，则表示“放回5个球”的事件为(　　)

A．X＝4
B．X＝5  
C．X＝6
D．X≤4

解析：第一次取到黑球，则放回1个球，第二次取到黑球，则放回2个球……共放了五回，第六次取到了红球，试验终止，故X＝6.

答案：C

二、填空题

7．在8件产品中，有3件次品，5件正品，从中任取3件，记次品的件数为ξ，则{ξ<2}表示的试验结果是________．

解析：应分ξ＝0和ξ＝1两类．ξ＝0表示取到3件正品；ξ＝1表示取到1件次品、2件正品．故{ξ<2}表示的试验结果为取到1件次品，2件正品或取到3件正品．

答案：取到1件次品、2件正品或取到3件正品

8．在一次比赛中，需回答三个问题，比赛规则规定：每题回答正确得100分，回答不正确得－100分，则选手甲回答这三个问题的总得分ξ的所有可能取值是________．

解析：可能回答全对，两对一错，两错一对，全错四种结果，相应得分为300分，100分，－100分，－300分．

答案：300分，100分，－100分，－300分

9．下面给出三个变量：

(1)2013年地球上发生地震的次数ξ.

(2)在一段时间间隔内某种放射性物质发生的α粒子数η.

(3)在一段时间间隔内某路口通过的宝马车的辆数X.

其中是随机变量的是________．

解析：(1)2013年地球上发生地震的次数ξ是确定的，故不是随机变量；(2)发出的α粒子数η是变化的，有限的，是随机变量；(3)通过的宝马车的辆数X可取的值是变化的，是随机变量．

答案：(2)(3)

三、解答题

10．写出下列随机变量可能取的值，并说明随机变量所取的值表示的随机试验的结果．

(1)某市医院明天接到120急救电话的次数ξ.

(2)电台在每个整点都报时，报时所需时间为0.5分钟，某人随机打开收音机对表，他所等待的时间ξ分．

解：(1)ξ可取0,1,2，…

ξ＝i，表示接到i次急救电话，i＝0,1,2，…

(2)ξ的可能取值为区间[0,59.5]内任何一个值，每一个可能取值表示他所等待的时间．

11．一个袋中装有除颜色外完全相同的5个白球和5个黑球，从中任取3个，每抽到一个白球加5分，抽到黑球不加分，且最后不管结果如何都加上6分，求最终得分Y的可能取值，并判定Y是否是离散型随机变量．

解：设X表示抽到的白球个数，则由题意可得Y＝5X＋6，而X可能的取值为0,1,2,3，所以Y对应的值为5×0＋6,5×1＋6,5×2＋6,5×3＋6.即Y的可能取值为6,11,16,21.显然，Y为离散型随机变量．

12．小王钱夹中只剩有20元、10元、5元、2元和1元的人民币各一张．他决定随机抽出两张，用来买晚餐，用X表示这两张人民币的金额之和．写出X的可能取值，并说明所取值表示的随机试验的结果．

解：X的可能取值为(单位：元)：3,6,7,11,12,15,21,22,25,30.其中，X＝3表示抽到的是1元和2元，X＝6表示抽到的是1元和5元，X＝7表示抽到的是2元和5元，X＝11表示抽到的是1元和10元，X＝12表示抽到的是2元和10元，X＝15表示抽到的是5元和10元，X＝21表示抽到的是1元和20元，X＝22表示抽到的是2元和20元，X＝25表示抽到的是5元和20元，X＝30表示抽到的是10元和20元．
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